

春节前夕连杀三人“为母报仇” 张扣扣一审被判死刑

新华社 罗沙 姚友明

2019年1月8日,陕西省汉中市中级人民法院依法公开开庭审理被告人张扣扣故意杀人、故意毁坏财物一案并当庭宣判,判决张扣扣犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯故意毁坏财物罪,判处有期徒刑4年,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

汉中市中级人民法院经审理查明:被告人张扣扣家与被害人王自新家系邻居。1996年8月27日,因邻里纠纷,王自新三子王正军(时年17岁)故意伤害致张扣扣之母汪秀萍死亡。同年12月5日,王正军被原南郑县人民法院以故意伤害罪判处。此后,两家未发生新的冲突,但张扣扣对其母亲被伤害致死心怀怨恨,加之工作、生活长期不如意,心理逐渐失衡。2018年春节前,张扣扣发现王正军回家过年,产生报复杀人之念,

遂准备了单刃刀、汽油燃烧瓶、玩具手枪、帽子、口罩等作案工具,并暗中观察王正军及其家人的行踪。2018年2月15日12时许,张扣扣发现王正军及其兄王校军与亲戚上山祭祖,便戴上帽子、口罩等进行伪装,携带单刃刀、玩具手枪尾随王正军、王校军至汉中市南郑区新集镇原三门村委会门口守候。待王正军、王校军返回时,张扣扣持刀朝王正军颈部、胸腹部等处割、刺数刀,又朝王校军胸腹部捅刺数刀,之后返回对王正军再次捅刺数刀,致二人死亡。张扣扣随后到王自新家中,持刀朝王自新胸腹部、颈部等处捅刺数刀,致其死亡。张扣扣回家取来菜刀、汽油燃烧瓶,又将王校军的小轿车左后车窗玻璃砍碎,并用汽油燃烧瓶将车点燃,致该车严重受损,毁损价值32142元。张扣扣随即逃离现场。2月17日7时许,张扣扣到公安机关投案。

汉中市中级人民法院认为,被

告人张扣扣故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪;杀人后故意焚烧他人车辆,造成财物损失数额巨大,其行为又构成故意毁坏财物罪。公诉机关指控的事实和罪名成立。张扣扣蓄谋报复杀人,选择除夕之日,当众行凶,先后切割、捅刺被害人王正军、王校军和王自新的颈部、胸腹部、背部等要害部位共计数十刀,连杀三人,还烧毁王校军家用车辆,其犯罪动机卑劣,杀人犯意坚决,犯罪手段特别残忍,情节特别恶劣,后果和罪行极其严重,人身危险性和社会危害性极大,应依法惩处并数罪并罚。本案虽然事出有因,张扣扣系初犯且有自首情节,但是依法不足以对其从轻处罚。故依法作出上述判决。

陕西省、汉中市部分人大代表、政协委员,中央、省、市新闻媒体记者及群众代表旁听了庭审。

宣判后,张扣扣当庭表示上诉。

大年初三杀害执勤交警 张国洪被依法执行死刑

央视 李文杰

记者从重庆高院获悉,经最高人民法院核准,1月8日上午,杀害重庆交警杨雪峰的罪犯张国洪被依法执行死刑。检察机关派员临场监督。

法院审理查明被害人杨雪峰(男,殁年41岁)系重庆市公安局渝北分局交通巡逻警察支队石船公巡大队副大队长。

2018年2月18日(农历大年初三),杨雪峰带领石船公巡大队值班民警及其他工作人员在石船镇执勤,疏导交通。10时许,张国洪驾驶二轮摩托车搭载两名未戴头盔的乘客从重庆市渝北区石船镇渝长西街行驶至石船镇渝长东街附近路段时,被正在执勤疏导交通的杨雪峰发现。杨雪峰拦下张国洪,指出张

国洪驾驶二轮摩托车超载及乘客未戴头盔的交通违法事实,收取了张国洪的《机动车驾驶证》和《机动车行驶证》,指令张国洪到石船公巡大队接受处理。张国洪不服从指令,持续扭闹、纠缠、言语威胁杨雪峰,以驾驶摩托车阻塞交通等方式阻碍杨雪峰执行公务。11时许,张国洪不满杨雪峰的处理方式,心生报复念头,先后到石船镇三家商店购买尖刀未果,遂驾驶摩托车回到位于石船镇胆沟村的家中,从厨房内取出一把尖刀藏于身上,返回石船镇街上找到正在执勤疏导交通的杨雪峰,趁杨雪峰不备持尖刀朝其胸腹部、头部、肩部等部位捅刺数刀。杨雪峰与张国洪展开搏斗,将张国洪手中的刀打落在地上。张国洪欲捡刀再次行凶时,被杨雪峰

和及时赶来的协勤共同制服。杨雪峰因受伤大量失血倒地,经送医院抢救无效死亡。经法医检验鉴定:杨雪峰系被他人持单刃刺切器捅刺胸腹部,导致多组织器官损伤致失血性休克死亡。

2018年7月24日,重庆市第一中级人民法院公开宣判,认定张国洪犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。一审宣判后,张国洪提出上诉。重庆市高级人民法院经过审理,裁定驳回上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。最高人民法院依法组成合议庭对本案进行复核,裁定核准张国洪死刑。

2019年1月8日上午,重庆市第一中级人民法院根据最高人民法院的执行死刑命令,对张国洪执行死刑。



1月8日,杨家埠村年画艺人在印制木版年画。

进入农历腊月,山东省潍坊市寒亭区杨家埠村年画艺人忙着赶印木版年画,春节前销往全国各地。

新华社 张驰 摄

北京市西城区一小学发生男子伤害孩子事件致20人受伤

综合新华社、央视

记者从北京市西城区获悉,1月8日上午11时17分左右,西城区宣师一附小校内发生一男子伤害孩子事件。根据初步了解,共有20个孩子受伤,均已送到医院救治,其中3人伤势较重,目前生命体征平稳,无生命危险。据悉,嫌疑人已被当场控制。

经公安部门初步调查,嫌疑人贾某某,男,49岁,黑龙江人,是该学校聘用的劳务派遣人员,日常从事维修工作。贾某劳务派遣合同将于今年1月到期,劳务公司未与其续签原来的合同,学校正协商劳务公司为其安排其他岗位。贾某为发泄不满情绪,持日常工作用的手锤在课间将多名学生打伤。

目前,公安机关已对贾某采取刑事拘留措施,正在进一步审查中。医院正在全力救治受伤的学生,学生家长已参与陪护,受伤学生均无生命危险。

汽车翻入水塘 乡镇干部跳入冰水勇救被困儿

新华社 袁汝婷

“汽车翻到水塘里了!车里有人!”听到路边人群惊慌的喊声,肖俊立即向着事故地点奔去,他一边跑一边脱下棉袄外套,然后“扑通”一声,跳入了寒冷刺骨的冰水中。

1月7日下午,湖南常德澧县梦溪镇缸窑村路段,一辆白色汽车翻倒落入路边的堰塘,车身几乎全没入冰水中。

事故引发了路段堵车。被堵在车流中的澧县盐井镇司法所司法助理员肖俊,原本着急赶往县司法局送一份材料。他下车查看情况时,听到围观群众惊慌的呼喊,便立即往十几米外的事故地点冲去。“当时来不及想别的,赶紧脱了衣服下水救人!”

肖俊穿着贴身秋衣跳入了堰塘中,气温只有4摄氏度,冰冷刺骨的水一下子没过了他的半身。他试图拉开车门,但因压力的缘故,水下的车门被关得死死的,他又试图用手敲开车子的尾窗,仍然失败。

“谁给我递个东西敲开玻璃?”时间一分一秒过去,肖俊焦急地大喊。路边有人给他递了一把锄头,他终于奋力敲碎了尾窗玻璃,然后拉开了车门。

“车里有两个人,爸爸带着大约两三岁的女儿,都在后座。拉开车门的时候,爸爸用手举着女儿,所以孩子是浮在水面上的。”肖俊事后回忆,他立即接过已经冻僵的孩子,一把举起来,三步并作两步,艰难地向岸边走去。

将孩子递给岸上群众后,他又回过身试图救孩子的父亲,后者已经从车里脱困。“里头还有人吗?”肖俊焦急地询问,对方摇摇头。

人们将被救上来的两人团团围住,实施救助,肖俊确认有人将他们带回家中烤火取暖后,就悄悄离开了。

惊慌忙乱中,几乎没有发现,救人的肖俊左手鲜血淋漓。殷红的血液从左手食指一道深深的口子里不断渗出来。

“不知道是什么时候受的伤,没顾上。”离开现场后,肖俊想了好一会儿,也记不起来左手是怎么伤的,他将湿透了的秋衣脱下来,打着赤膊,捡起了扔在路边的棉袄外套套上,回了家。

肖俊救人的短视频迅速在常德本地朋友圈中传开,他接到了朋友打来的电话。“我们看到你救人的视频,干得好!”

7日晚,记者从常德澧县县委宣传部获悉,获救的大人及小孩均已平安回家。

“不是什么了不起的事,换了别人也会这么做。”肖俊说,“明天先去医院打一针破伤风,然后还要抓紧把本来要送的材料给县里送去呢。”